

Чудеса селекции

Шершни-вегетарианцы и имелиный мёд для жителя Мценска Дмитрия Карпухина — не фантастика. Его мечта — улучшить пчелиную природу

Стр. 3



Бессменный «Часовой»

Герой Первой мировой, отважный русский офицер, наш земляк Василий Орехов более 60 лет руководил легендарным белоэмигрантским журналом «Часовой»

Стр. 6



До векового юбилея «Орловской правды» осталось 1064 дня

100



№ 58
(25992)

22 апреля 2014 года
вторник

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издается
с 22 марта
1917 года

www.epressa.ru
orp@idorel.ru



Елена ГУСЕВА

В ходе рабочей поездки 19 апреля в Колпнянский и Малоархангельский районы врио губернатора Вадим Потомский обсудил с руководителями инвестиционных и фермерских хозяйств ход весеннего сева и перспективы развития сельхозпроизводства на Орловщине.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ БИЗНЕС

С наступлением устойчивого тепла аграрии региона активизировали посевные работы. Сев однолетних трав практически завершён. Зерновых и зернобобовых культур посеяно более 229 тысяч гектаров (83% от плана), свёклы — 18,2 тысячи гектаров (39% планового объёма). В хозяйствах приступили к севу подсолнечника, масличных, кукурузы.

В подразделениях ООО «Нобель-Агро» сеют рапс. Предприятие, как и в целом весь орловский агропромышленный комплекс, обеспечено всеми необходимыми материально-техническими ресурсами и не испытывает проблем с проведением посевных работ.

— Самое главное, что высокопроизводительная техника в надёжных руках, — знакомит руководителя Виталий Мельников врио губернатора с заслуженным механизатором России Николаем Ткачёвым.

— Да как на такой технике рекордов не ставить?! — пожимает руку Вадиму Потомскому механизатор (что ему высокие чины — он даже с Владимиром Путиным чай пил). — А тем более, за такую зарплату. В среднем за прошлый год она вышла по 21,5 тысячи рублей в месяц.

Сегодня уровень заработной платы стал одним из определяющих условий господдержки сельхозпроизводителей. Ведь в одних хозяйствах, как в «Нобеле-Агро», работники полу-

Новая орловская непрерывка



чают свыше двадцати тысяч рублей, а в других зарплата труженников и до восьми тысяч не дотягивает. Но при этом господдержкой пользуются и те, и другие организации. Пора устранять такую несправедливость. Раз частный бизнес получает государственные сред-

ства, он обязан их использовать на развитие производства и улучшение положения своих работников.

Кроме непосредственной задачи по расширению собственного бизнеса, «Нобель-Агро» несёт большую социальную нагрузку. Это и благотвори-

тельность, и организация летнего отдыха детей, и поддержка социального развития села. Однако всё это не мешает эффективности производства. В Колпнянском районе в «Нобель-Агро» самая низкая себестоимость зерна — 4,5 тысячи рублей за тонну.

— Технологии отлажены, системы земледелия современные, с наукой работаем, чтобы применять лучшие сорта, использовать самые эффективные методы борьбы с вредителями и сорняками, в оптимальном количестве применять удобрения, — не скрывает

секретов успешного ведения бизнеса Виталий Мельников. Среди научных учреждений руководитель «Нобеля-Агро» Мельников называет Орловский аграрный университет, Всероссийский НИИ зернобобовых культур.

Стр. 3

Живая вода экономики

Николай СОЛОПЕНКО

К 2020 году в Орловской области объём инвестиций в основной капитал должен превысить 80 млрд. рублей. Эту впечатляющую цифру озвучил на заседании правительства руководитель департамента экономики Орловской области Юрий Есипов.

ИНВЕСТИРАМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА

И хотя до этого весьма впечатляющего рубежа — дистанция огромного размера, полная непредсказуемых поворотов экономического развития, он уже зафиксирован в двух разработанных и принятых правительством Орловской области в 2013 году важных документах — «Стратегии социально-экономического развития» и «Инвестиционной стратегии Орловской области на период до 2020 года». По определению Юрия Есипова, «оба документа содержат системную характеристику природного, экономического и трудового потенциала нашего региона и являются источником информации для инвестиционных компаний при принятии решения о реализации инвестиционных проектов на территории Орловской области».

Основная цель инвестиционной стратегии — формирование максимально комфортных условий для ведения бизнеса в нашем регионе. Чтобы, перефразируя песню, была инвесторам везде у нас дорога. Как они сейчас чувствуют себя в нашей области, нетрудно было заключить из избыто-

пления руководителя департамента экономики. Так, объём инвестиций в основной капитал в минувшем году составил 43,6 млрд. рублей — это 107,9% в действующих ценах к 2012 году и 101,1% — в сопоставимых. В абсолютном выражении прирост инвестиций составил 3,2 млрд. рублей.

Достигнутые показатели позволили выполнить целевой

индикатор по соотношению валового регионального продукта и объёма инвестиций, определённый президентом России Владимиром Путиным в майском указе о долгосрочной государственной экономической политике. Сегодня в нашей области этот показатель составляет 27,3%, тогда как в соответствии с президентским указом мы должны достигнуть к 2015 году 25%.

В структуре инвестиций преобладают частные, составляющие 86% (37,4 млрд. руб.), на долю бюджетных приходится 14% (6,2 млрд. руб.). А в отраслевом разрезе по объёму вложенных средств лидируют сельское хозяйство, промышленное производство, а также транспорт и связь.

Говоря о крупных инвесторах, Юрий Есипов, конечно, упомянул и корпорацию «Гринн», вложившую в строительство объектов туристического многофункционального центра 747 млн. рублей.

Четверть века епископа Антония

Виктор ЛИВЦОВ

22 апреля исполняется 25 лет архиерейского служения Антония, архиепископа Орловского и Ливенского.

Иван Иванович Черемисов, будущий архиепископ Антоний, родился 17 ноября 1939 года на станции Терновка Воронежской области в большой крестьянской семье. Отец его, Иван Федорович, прошёл Великую Отечественную войну и считал, что чудом остался жив. Он не сомневался, что его спасли от военных напастей Господь, Мать Божия и святители православные, что он не скрывал от своих детей. Большую роль в жизни мальчика играла его мать Анна Ивановна (в девичестве Теплякова). Её родной отец пострадал от безбожной власти. Но она не забыла Бога. Хотя от станции Терновка до ближайшего храма в селе Русаново было семь километров, она старалась посещать его и пела в его величественном церковном хоре, который исполнял сложные духовные произведения, например концерты Бортнянского. Верующая и домовитая женщина все силы отдавала детям, заботясь о них и молясь. Она была «бережной и неназойливой» воспитательницей, направляя сердце мальчика к Богу. Однажды она увидела промыслительный сон, из которого поняла, что её сын призван стать епископом. Уже состарившись и болев, она тем не менее ежедневно ходила в храм, читала творения Святых Отцов, оставаясь в общении доброй и отзывчивой.

Однако через некоторое время семья переехала из Воронежской области в Вильнюс, где было легче жить церковной жизнью. В вилненском Свято-Духовом монастыре хранились мощи св. мучеников Антония, Иоанна и Евстафия, спасённые от надругательства в период Первой мировой войны будущим святейшим патриархом Тихоном, когда он являлся вилненским архиереем. С 1915 года они хранились в Москве и лишь 26 июля 1946 года были возвращены самолётом в Литву. Этот жаркий летний день владыка помнит до сих пор. В то время восьмилетний Ваня видел ликование верующих, заполнивших храм и пространство вокруг него. Другим воспоминанием детства для него стал день освящения архиереем Корнилием (Поповым) большого колокола для свято-духовской колокольни, его подъем и гул его первых ударов под перезвон малых колоколов. Их поиском занимался отец будущего архиепископа, приобщив и сына к искусству колокольного звона.

Но в 1954 году с началом хрущёвских гонений на церковные колокольные звон был запрещён. Однако Ваня Черемисов продолжал ходить в храм, пел в архиерейском хоре Свято-Духова собора, рано вставая к службе. С семи лет он помогал топить печь в монастыре, готовил облатки, позже алтарничал.

Вскоре это вызвало грозную отповедь школьного начальства. На родительских собраниях его матери угрожали исключением сына из школы. Ребенка заставляли отречься от Бога или заявить об отказе вступить в пионеры, что влекло за собой репрессии со стороны школьного начальства.

После окончания восьмого класса Иван поступил в высоко котирующийся в Литве Вильнюсский музыкальный техникум. И в это время особенно тесная связь продолжалась у Вани с иноками Свято-Духового монастыря. Их было тогда тринадцать да еще четыре послушника, составивших монастырскую братию. Наиболее сильное влияние на будущего владыку оказал настоятель обители Сергей (Вошченко). Он поступил в монастырь в 1946 году в сане архидиакона, в который был возведен в предвечной Польше.

Другим человеком, оставившим след в сердце мальчика, стал иеромонах Антоний (Войтович), который после урмешего в 1970 году архимандрита Сергея стал иеромонахом и некоторое время исполнял обязанности наместника монастыря. Отец Антоний становится духовным отцом подростка. Вместе с духовником мальчик проходил все послушания: помогал быть звонарем, истопником огромных печей под церковью, намачивал полы в храме, пек просфоры на монастырской кухне, изготавливал свечи, трудился в саду, высаживая гвоздики, левкой, каннны. Ревностный служитель Божий о. Антоний на богослужения являлся ровно за два часа до их начала, с 5 — 7 часов любил сам открыть церковь и почти до конца своих дней был ее ключарем, всегда лично зажигал лампады у раки святых мучеников в пещере и прикладывался со священным трепетом к мошам вилненских мучеников Антония, Иоанна и Евстафия, затем зажигал лампады в алтаре и в храме.

Стр. 5

Экзамен для гастарбайтеров

Анна КОЗИНА

Президент РФ Владимир Путин подписал закон, который регламентирует условия работы для иностранцев на территории РФ. Отныне все трудовые мигранты должны будут сдать экзамен на знание русского языка.

Согласно закону исключение будет сделано только для высококвалифицированных специалистов — они будут трудиться на прежних условиях. Примечательно, что помимо учеников русского языка гастарбайтерам придется ознакомиться и с учебником истории страны и права. Теперь граждане других стран, обращаясь за разрешениями временного проживания, вида на жительство, работу или патент, обязаны предъявить соответствующий сертификат, подтверждающий знание языка. От проверки знаний будут освобождены те, кто получил документ об образовании еще в СССР, то есть до 1 сентября 1991 года.

Агропрогноз

Александр МАКАРОВ

В 2014 году ожидаемый объем федерального финансирования мероприятий по поддержке сельскохозяйственного производства в Орловской области составит 1353 млн. рублей.

Об этом сообщил и. о. руководителя областного департамента сельского хозяйства Владимир Коротеев. В текущем году прогнозируется рост объема производства сельхозпродукции на 3,3%, пищевых продуктов на 2,2%. Рост физического объема инвестиций в основной капитал сельского хозяйства составит 4,1%. Предусмотрено произвести свыше 2 млн. тонн зерна, более 1,4 млн. тонн сахарной свеклы, 416,2 тысячи тонн картофеля, 111,3 тысячи тонн скота и птицы на убой, 239,1 тысячи тонн молока.

По прогнозам, будут выполнены целевые индикаторы по производству муки — 94,5 тысячи тонн, масла подсолнечного — 15,5 тысячи тонн, свекловичного сахара — 216 тысяч тонн, плодово-овощных консервов — 6,4 млн. банок, хлебобулочных изделий — 2,9 тысячи тонн. С учетом ввода гребневого хлопчатого завода с элеватором и фасовочно-логистическим комплексом в компании «Агро-Альянс» производство крупы в регионе должно составить 17,4 тысячи тонн.

Что касается зарплат, то, по информации Владимира Коротеева, за прошлый год (по сравнению с 2012 г.) она увеличилась в сельхозорганизациях на 15% и составила в среднем 16 804 руб.

Молодёжная ярмарка

Артем ГАПЕЕВ

Три тысячи человек приняли участие в 15-й ярмарке молодежных инициатив «Орёл-2014».

Мероприятие прошло в минувшие выходные на площадке конгресс-холла ТМК «Гринн».

Участниками ярмарки стали детские и молодежные общественные организации, органы студенческого самоуправления, организации, занимающиеся работой с подростками, поисковые отряды. Они устроили презентацию своих творческих и социальных проектов. В рамках ярмарки прошел гала-концерт областного фестиваля «Студенческая весна». Программу завершил финал регионального конкурса «Мисс студенчество-2014».

Более подробно о ярмарке молодежных инициатив — в завтрашнем номере нашей газеты.

В рамках полномочий

Сергей НАЗАРОВ

Вадим Потомский поручил и. о. руководителя департамента сельского хозяйства изучить вопрос о вовлечении земель сельскохозяйственного назначения в оборот в Сосковском районе.

О существующей проблеме его проинформировал глава Сосковского района Александр Матюхин на заседании правительства области, сообщая пресс-службе обладминистрации.

Одним из основных собственников пашни района является ООО «РАВ Агро-Орел», которое имеет 14,9 тыс. га сельхозугодий. Однако в текущем году предприятие планирует посеять лишь 5,9 тыс. га (40%). Компания работает на территории района более четырех лет, но пока не планирует строительство производственной базы. Низким остается техническое оснащение производства. В настоящее время ведутся переговоры с компанией «Мираторг» о приобретении в собственность на территории района 1200 га сельскохозяйственных угодий с перспективой дальнейшего развития животноводства.

По словам и. о. руководителя блока финансово-экономического развития Михаила Бабкина, сегодня одним из стимулов вовлечения земельных участков в оборот является изменение порядка предоставления госпомощи, которое утверждается на уровне региона. Вадим Потомский отметил, что в феврале этого года президентом страны были внесены изменения в Административный кодекс, которые наделяют субъекты федерации серьезными полномочиями, а именно: расторгать договоры аренды с теми, кто не использует землю по назначению.

СПРАВКА

В 2013 году основные плановые показатели Сосковского района были выполнены. В этом году планируется посеять 15,6 тысячи гектаров сельскохозяйственных культур, что на 12% больше, чем в прошлом году. Площадь зерновых культур составит 13 тыс. га, масличных культур — 1,2 тысячи га, кормовых культур — 1 тысяча га. Поголовье КРС планируется увеличить на 150 голов. Поголовье свиней составит 20 тысяч. Размер среднемесячной зарплаты в 2013 году составил 11 890 рублей. До конца этого года планируется отремонтировать детсад, спортзал и некоторые помещения Прилепской средней школы, а также стадион в Сосково.

Стр. 2

Окончание.
Начало на 1-й стр.

ТРИ КИТА ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ

На протяжении ряда лет в нашей области выстраивается инвестиционная политика. Сегодня увеличение притока инвестиций в экономику региона происходит за счёт реализации трёх основных направлений — это налоговые преференции, обеспечение производственных площадок инженерной инфраструктурой, а также создание благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности.

Юрий Есипов начал с налоговых преференций. За последние пять лет объём налоговых льгот стратегическим инвесторам оценивается примерно в 300 млн. рублей. При этом объём налоговых поступлений в региональный бюджет от предприятий — получателей налоговых льгот — превысил 1,7 миллиарда. За время реализации проекта дополнительно создано 1000 новых рабочих мест. Объём отгружен-

Живая вода ЭКОНОМИКИ

структурой, то здесь особняком стоит региональный проект создания государственного индустриального парка «Зелёная роща». Уже завершён первый этап его реализации. Сегодня парк — это площадка категории «Greenfield», полностью обеспеченная дорожной и энергетической инфраструктурой, сетями газо-, водоснабжения и канализации. В прошлом году в создание объектов инфраструктуры парка из областного бюджета вложено 107 млн. рублей.

Как сообщил Юрий Есипов, два резидента индустриального парка приступили к активной фазе реализации ин-



цветного литая). Эти компании планируют в этом году инвестировать в реализацию своих проектов порядка 620 млн. рублей.

— Сегодня подписано ещё одно инвестиционное соглашение с компанией «PLC», которая планирует построить в «Зелёной роще» предприятие по производству фармацевтических препаратов мощностью 24 миллиона флаконов в

год, — сообщила хорошую новость руководитель департамента экономики.

Говоря о третьем ките инвестиционной политики, Юрий Есипов напомнил о президентском поручении всем главам субъектов РФ внедрить стандарт деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе.

Стандарт — это совокупность мероприятий, реализация которых и позволит создать необходимые условия для притока инвестиций в регион. По данным Юрия Есипова, сегодня в Орловской области внедрены все 15 мероприятий стандарта, в том числе принят закон «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Орловской области», регламентирующий защиту прав инвесторов и механизмы поддержки инвестиционной деятельности, а также создана специализированная организация для привлечения и сопровождения инвесторов на всех этапах реализации инвестиционных проектов — ОАО «Дирек-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Вадим Потомский, врио губернатора Орловской области:

— Наш регион в инвестиционном отношении очень перспективный, в том числе и благодаря выгодному географическому положению. Большое внимание будем уделять сельскому хозяйству, развитию своего перерабатывающего производства.



Михаил Бабкин, и.о. заместителя председателя правительства Орловской области, руководителя блока финансово-экономического развития:

— Силами одного индустриального парка «Зелёная роща» мы сможем значительно увеличить объём валового регионального продукта. Необходимо формировать новые индустриальные площадки. Поэтому со стороны каждого муниципального района и городского округа необходимо подготовить предложения по формированию индустриальных зон — с учётом отраслевой специфики, зафиксированной в стратегии развития Орловской области на период до 2020 года.

« На прошлой неделе переговоры по строительству в Орловской области нефтеперерабатывающего производства с объёмом инвестиций порядка 15 миллиардов долларов. Будет создано около трёх с половиной тысяч рабочих мест с уровнем заработной платы больше 40 тысяч рублей.

ной продукции превысил 40 млрд. рублей. Комментарии излишни.

— Мы планируем развивать этот важный инструмент государственного стимулирования инвесторов, совершенствовать законодательство, — сказал Юрий Есипов. — В частности, департаментом экономики подготовлен законопроект, меняющий порядок предоставления льгот по налогу на имущество для инвесторов и промышленных предприятий региона, реализующих программы модернизации производства. Не секрет, что сегодня на первый план вышла проблема значительного износа основных фондов предприятий.

Что касается создания производственных площадок, обеспеченных всей необходимой производственной инфра-

вентпроектов. «Центральная крупная компания» — по переработке гречневой крупы (мощностью 40 тыс. т) и завод цветных металлов — по выпуску изделий цветного лития (мощностью 5 тыс. тонн сортового металлопроката из

Анализ структуры инвестиций, отраслевого распределения по видам экономической деятельности и источникам финансирования в основной капитал в 2013 году

№	Отрасль	Объём инвестиций млрд руб.
1.	Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство	3,7
2.	Обрабатывающие производства	3,7
3.	Операции с недвижимым имуществом	3,5
4.	Транспорт и связь	3,5
5.	Здравоохранение и предоставление социальных услуг	2,2
6.	Образование	1,3
7.	Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	1,3
8.	Предоставление прочих коммунальных, соц. и персональных услуг	1,2
9.	Оптовая и розничная торговля	1,2

Источники финансирования	Процент
Собственные	44,1 %
Привлечённые	55,9 %

Структура инвестиций	Процент
Государственные	14 %
Частные	86 %

ЦИФРА

Почти **1,5** раза объём поступающих в Орловскую область инвестиций превышает её бюджет.

Культура В законах

Ирина ПОЧИТАЛИНА

Депутаты комитета по образованию, культуре, спорту, молодежной политике и туризму облсовета обсудили изменения, которые внесены в проекты законов о памятниках культуры, о библиотечном деле, об организации местного самоуправления.

ДЕРЕВНЯ С ИСТОРИЕЙ

Основные изменения закона Орловской области об объектах культурного наследия направлены на регулирование правовых отношений в сфере сохранения, использования и охраны памятников истории и культуры. В новой редакции закона предлагается детально обозначить порядок всех проводимых действий, связанных с историческими памятными местами.

Как сказал начальник отдела архивов и по связям с общественными организациями управления культуры и архивного дела Орловской области Павел Морозов, в законопроекте прописаны все тонкости: включение объекта культурного наследия в реестр и исключение из него, форма информационных надписей на исторических памятниках, движение транспорта по исторической территории, уровень охраны, использование и режим посещения памятных мест.

Также в проекте появится понятие исторического поселения или части его. Признать поселение историческим или нет — будут определять эксперты и комиссия специалистов. Закрепление статуса исторического поселения

даст возможность использовать бюджетные деньги в интересах сохранения поселенных.

В КРЕСЛЕ УПРАВЛЕНЦА

Депутаты заслушали информацию начальника управления по образованию, здравоохранению, социальной политике и вопросам местного самоуправления аппарата облсовета Виталия Швецова. Он говорил об изменениях в Федеральном законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

В соответствии с изменениями устанавливается двухуровневая система местного самоуправления. То есть должны быть созданы городской округ с внутригородским делением и внутригородские районы.

Избранный глава городского округа будет одновременно исполнять обязанности председателя городского Совета народных депутатов. По контракту будет назначена глава администрации. В соответствии с контрактом работает в этой должности не менее двух и не более пяти лет.

В ходе обсуждения возникли вопросы о полномочиях представительных органов власти, о финансировании органов местного самоуправления в том, что есть ли смысл в «двууровневой» системе организации власти, когда в районе существует должность и главы района, и главы администрации.

МЛАДЕНЕЦ В ОЧЕРЕДИ

Ещё одна важная информация, которую депутаты заслушали на комитете, это очередность в детских садах. К 1 января 2013 года в Орловской области была ликвидирована очередь в детсады для детей от 5 до 7 лет.

Но по-прежнему своей очереди ожидают более 13 тысяч детей. Хотя, как прозвучало на комитете, в реальности нуждаются в детском саду меньше. Дело в том, что родители записывают в электронную очередь, как только малыш появился на свет, и сразу в несколько детских учреждений. Но это не значит, что место в саду их младенцу необходимо прямо сегодня.

Есть надежда, что ситуацию может исправить строительство пяти детских садов — двух в Орле, по одному в Ливнах, в Покровском и Орловском районах. Причем четыре сада откроют двери уже в текущем году. Уже есть планы и на 2015 год, в котором задумано начать строительство ещё трёх садов.

Остро стоит проблема со свободными местами в детсадах в Орле, особенно в Железнодорожном районе и в Ливнах. Решен вопрос о очередности в Мценске и Мценском районе.

Также депутаты приняли во втором чтении проект закона «О библиотечном деле в Орловской области». Принято решение направить законопроекты с внесёнными изменениями врио губернатора Орловской области для дальнейшего заключения и проведения депутатского слушания по обсуждению проектов.

Дачный маршрут

Борис БОРИСОВ

Утвержден перечень сезонных дачных маршрутов.

Они будут действовать в период с 26 апреля по 26 октября включительно в дополнение к существующим регулярным маршрутам межмуниципально-



ПЕРЕЧЕНЬ СЕЗОННЫХ ДАЧНЫХ МАРШРУТОВ

№ маршрута	Наименование маршрута	Количество автобусов	
		рабочие дни	выходные дни
111	Комсомольская пл. — Фоминки	1	1
126	Микрорайон — Володарская РТС	1	1
129	Комсомольская пл. — Рябцево с заездом в Ступишино	-	1
295	Комсомольская пл. — дачи колхоза «Россия»	1	1
296	Комсомольская пл. — Нарышкинские дачи	1	1
299	Комсомольская пл. — 24 км автодороги Орел — Знаменское	-	1
392	Мценск — дачи Ананьихи	1 (среда, пятница)	1
393	Мценск — Пансионат	1 (среда)	1
394	Мценск — Холодковское	1 (среда)	1

Услуги соцстраха стали доступнее

Анна БОРЩ

Теперь получать их в электронном виде можно на Едином портале государственных услуг.

С помощью портала появилась возможность подать заявление в Фонд социального страхования РФ о регистрации или снятии с учёта:

сообщения, имеющим сообщение с садово-дачными массивами в Орловском и Мценском районах, сообщает пресс-служба администрации.

Для проезда к дачным массивам планируется привлечь в первую очередь автобусы большой вместимости,

а также перевозчиков всех форм собственности, имеющих требуемый подвижной состав, заключив с ними соответствующие договоры на оказываемые услуги. На все сезонные дачные маршруты распространяется действие единых социальных проездных билетов.

Орловско-Курскому отделению Московской железной дороги — филиалу ОАО «Российские железные дороги» — и ОАО «Центральная пригородная пассажирская компания» рекомендовано обеспечить удовлетворение спроса населения в пригородных перевозках к дачным массивам и включить в расписание движения пригородных поездов остановочные пункты у садово-дачных массивов, исключённые в зимний период.

страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством; — физических лиц, заключивших трудовой договор с работодателем.

Это позволит страхователям, прежде всего, экономить свое время.

Подробная информация на сайте www.gosuslugi.ru в разделе «Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации / Фонд социального страхования Российской Федерации».

Победный марафон

Андрей ЗИМАРЕВ

В минувшие выходные Орел принимал участников международного общественного проекта «Наша Великая Победа». Автоколонна из десятков машин сделала остановку у сквера Танкистов, чтобы развернуть здесь копию победного знамени, воздвигнутого в 1945 году над поверженным рейхстагом. Старт автопробегу был дан 17 марта в Севастополе.

Маршрут следования расширяется от года к году. В этот раз автомобилисты посетят 13 городов-героев, 37 городов воинской славы и 10 городов, награжденных орденом Великой Отечественной войны I степени. Общая протяженность маршрута — около 25 тысяч километров. Объезжав за полтора месяца огромные территории России и Белоруссии, крымчане — инициаторы этой акции — доставят знамя обратно, в Севастополь, на открытие торжественного парада в честь Дня Победы. О подробностях акции рассказывает общественный деятель Республики Крым Геннадий Сивак.

— За время следования мы уже объехали весь Северный Кавказ, посетили центральные российские города и побывали в Белоруссии. Идея проекта проста и понятна каждому — связать единой нитью все регионы, ковашие общую победу. Ее символ, 20-метровую копию победного знамени, разворачиваем на местах боевой славы в каждом городе. К сожалению, в этом году из маршрута пришлось вычеркнуть Украину, нынешние власти которой не могут обеспечить безопасные проезжающих. Из-за украинской блокады к нам не смог присоединиться экипаж из Приднестровья, но в акцию включились все российские участники пробега. Самая северная точка нашего маршрута — Мурманск, самая восточная — казахский город Атырау.

Краткий митинг у Вечного огня в сквере Танкистов собрал несколько десятков человек. Следующую остановку участники проекта «Наша Великая Победа» сделают в соседнем Курске.

Ленточка патриота

Анна БОГУЛА

С 21 апреля по 9 мая в Орле будет проходить патриотическая молодежная акция «Георгиевская ленточка», посвященная 69-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

Георгиевская ленточка, цветочная гамма которой использовалась при создании одной из главных наград Великой Отечественной — ордена Славы, впервые появилась на улицах российских городов весной 2005 года.

Всего в дни проведения акции в Орле планируется раздать около 30 тысяч георгиевских лент. Их можно будет получить в будние дни с 17 до 18 часов:

- в Заводском районе в сквере у памятника героям-комсомольцам Орловщины, героически павшим за свободу и независимость области;
- в Советском районе в сквере Гуртьева;
- в Железнодорожном районе в сквере Танкистов;
- в Северном районе на площади около муниципального автономного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр «Металлург»».

Пенсионные заботы

Ирина ОЗЕРОВА

Всероссийский конкурс «Лучший страхователь 2013 года» Пенсионный фонд России проводит в четвертый раз.

Для участия в конкурсе надо вовремя сдавать отчёты, использовать электронные технологии, платить страховые взносы за своих работников в полном объёме. Но из 20 тысяч претендентов Орловской области выбрано только 52, которые выполняют условия конкурса. А из них, в свою очередь, выбрали лучших из лучших. В итоге на победу в региональном этапе номинировано 16 участников. Среди них — 11 организаций, 1 крестьянско-фермерское хозяйство и 4 индивидуальных предпринимателя. Они признаны самыми ответственными и добросовестными работодателями области.

Списки отправлены в Пенсионный фонд России. В мае будут озвучены имена победителей.

Возвращение на Родину

Мария ШВИЧКОВА

Правительство РФ согласовало проект региональной программы «Оказание содействия добровольному переселению в Орловскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2014—2020 годы». Соответствующее распоряжение подписал Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев.

В рамках программы будут создаваться правовые, организационные, социально-экономические и информационные условия, способствующие добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом. Это будет способствовать их быстрому включению в трудовые и социальные связи региона. Также планируется оказать содействие в решении вопросов трудоустройства и жилищного обустройства.

Программа предусматривает переселение на постоянное место жительства в Орловскую область 1425 соотечественников с учетом членов их семей.

Финансовое обеспечение программы осуществляется за счет субсидий из федерального бюджета, а также за счет средств бюджета Орловской области.

Сельский квартал

Алексей УГЛОВ

По данным Орлстата, в январе — марте 2014 года отмечена положительная динамика в производстве и отгрузке продукции животноводства в сельхозорганизациях нашего региона.

Так, за первый квартал было произведено 21,2 тыс. тонн скота и птицы на убой в живом весе (121 к 2013 г.), 28,9 тыс. тонн молока (89%) и 5 млн. штук яиц (91%). Объемы производства мяса крупного рогатого скота (в живом весе) выросли по сравнению с январём — мартом прошлого года на 4%, свиней — на 39%.

В среднем от одной коровы в крупных, средних и малых сельхозорганизациях надоено 1003 кг молока, что на 23 кг выше показателя 2013 года. Продуктивность коров возросла в девяти районах. А рекордный надой молока получен животноводами Верховского (1791 кг), Болховского (1497 кг) и Мценского (1430 кг) районов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

НОВОСТИ

Новая орловская непрерывка

Окончание.
Начало на 1-й стр.

В ПРОТИВОВЕС ВТО

В «Дубовицком» ситуация такая же, как и в «Нобель-Агро» — по производственным показателям, и по зарплате, и по социальной нагрузке на бизнес. Везде высокие результаты. А себестоимость зерна при этом тоже низкая. Лишнее доказательство: социальные обязательства при умелой организации производства не оказывают отрицательного влияния на его результативность.



Механизатор Николай Ткачев начал в поле свою 47-ю весну

Экономику «Дубовицкого» выгодно отличает показатель выплаты налогов на один гектар сельхозугодий. Так, районный бюджет получает с гектара дубовицкой земли 750 рублей. Это самый высокий показатель в Малоархангельском районе — в два, а то и в три раза больше, чем у других организаций.

— Мы научились создавать прибавочную стоимость. Так, мы торгуем не зерном, а семенами, что гораздо дороже, — подчёркивает руководитель «Дубовицкого» Сергей Борзенков. — Кроме того, собственное семеноводство — это единственный путь освободиться от импортной зависимости.

Так, «Дубовицкое» практически для половины России решает проблему экономических санкций со стороны ВТО по поставкам семян.

— А вот по обеспечению техникой сами можем попасть в спрос вместе со всей Россией, — говорит Борзенков. — Поскольку отечественной техники практически нет.

— Формируем делегацию орловских аграриев на питерский «Кировец», — предлагает врио губернатора Вадим Потомский. — Это машиностроительное производство получило второе рождение. Надо познакомиться с их образцами, взять их на полевые испытания на Орловщину, а это будет бесплатно. Будем обеспечены российской техникой.

На то и рабочие поездки, чтоб не только знакомиться с достижениями, но и решения набравших вопросов искать.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Одну из проблемных тем подняли в корпорации «Белый фрегат». Руководитель Сергей Дрогайцев отметил, что из 45 тонн, которые сейчас еже-

дневно производят в подразделениях агрокорпорации в регионе, на местные молокозаводы не попадает ни одного литра.

— На Орловщине самые низкие закупочные цены на молоко, поэтому продаём его в соседние регионы, — объясняет Дрогайцев.

Вопрос формирования закупочных цен в регионе повис в воздухе. Для комплексного решения проблемы необходимо принимать программу развития перерабатывающей промышленности. Однажды она уже заглохла — из-за чьей-то неадекватности на программу не были выделены средства. А деньги из областного бюджета выделяются или не выделяются по решению облсовета. В результате без поддержки остались и отдельные виды переработки, в частности молочная. И теперь наше молоко утекает в соседние регионы,

все больше. Сахарозавод вынужден формировать график сдачи для свёклоеюющих хозяйств. А значит, есть вероятность попасть в его хвост, что не выгодно. Урожай может пропасть. Выкопашь рано — вдруг испортится в кагатах. Приступай к уборке поздно — из-за непогоды вдруг в поле не выедешь, и всё в земле останется, особенно, если морозы стукнут.

К слову, в «Дубовицком» посевы свёклы два года назад сократили из-за проблем с реализацией. Вадима Потомского заинтересовала перспектива

строительства еще одного, пятого на Орловщине, сахарного завода. Для него даже две площадки присмотрены — в Корсаковском и Краснозоренском районах — на выбор. Однако потенциальные инвесторы пока на них не идут. Вероятнее всего, в регионе нет возможности получить землю под выращивание свёклы. Для того же Залоговского сахарного завода земля, что называется, по сусекам

работают самостоятельно, без инвестора. Ведь в мировой практике сахаропереработка принадлежит товаропроизводителям, а не инвесторам. И только кооперативный завод будет работать на условиях свекловодов.

В любом другом случае условия сдачи диктуют перерабатывающие предприятия. В том числе форму расчёта — сахаром (что наиболее предпочтительно для свекловодов) или день-

« В мировой практике сахаропереработка принадлежит товаропроизводителю, а не инвесторам. И только кооперативный завод будет работать на условиях свекловодов. В любом другом случае условия сдачи диктуют перерабатывающие предприятия.

скребли. Сегодня все свеклоперерабатывающие предприятия имеют собственные сельхозгодья, чтобы иметь своё сырьё. А нет земли — нет инвестора.

«Орловская правда» несколько раз поднимала вопрос строительства сахарного завода на кооперативных началах свеклоеюющими хозяйствами, кото-

гами. Все свеклопереработчики — члены сахарного союза. Его глава Андрей Бодин на сахарном форуме в Орле в прошлом году заявил, что «давальская» схема однозначно вскоре уйдёт из практики взаимоотношений между свеклоеющими и свеклоперерабатывающими предприятиями.

Возможно, программа развития переработки — это шанс для создания кооперативного сахаропроизводства — альтернативного инвесторскому. И соответственно под его деятельность и стоит создавать свои, местные программы поддержки. Чтобы самостоятельные сельхозхозяйственные организации создавали свои производства с замкнутым циклом.



На защиту экологии

Елена НИКОЛАЕВА

На заседании комитета по аграрной политике, экологии и природопользованию облсовета, посвященному подготовке к экологическому субботнику 26 апреля, выяснилось: областной центр сокращает расходы на благоустройство, а районный Мценск находит новые способы решения проблемы сбора и вывоза мусора.

ев. Это 80—90 саженцев на каждый район города. Областному центру в вопросах озеленения острее приходится рассчитывать на общественность и коммерческие компании.

В городе Мценске на время проведения экологического субботника городские территории целенаправленно закрепляются за предприятиями и организациями, которые проводят благоустройство.

— Все очень ответственно относятся к общественной нагрузке. Практически уже никому не надо напоминать о начале экологического двухмесячника, — рассказывает Алла Спирина, главный специалист управления ЖКХ г. Мценска.

В этом городе в этом году впервые для решения вопроса сбора мусора в частном секторе на улицах поочередно устанавливаются большие восьмикубовые емкости для сбора бытовых отходов, чтобы население не организовывало несанкционированные свалки. Вывоз мусора осуществляется за счёт городской казны.

Заслушав и обсудив представленную информацию, комитет принял решение предложить органам местного самоуправления разработать детальный план мероприятий по проведению экологического двухмесячника, еженедельно в ходе его проведения подводить итоги. Кроме того, по мнению депутатов, необходимо активнее координировать деятельность предприятий и организаций, граждан, привлекаемых к участию в экологическом двухмесячнике.



Елена ГУСЕВА

Шершни-вегетарианцы и шмелиный мёд для жителя Мценска Дмитрия Карпухина — это не фантастика. Пчеловоду стало тесно в рамках своей профессии еще лет пятнадцать назад, и он начал изучать жизнь шмелей и шершней, которых практически во всех специализированных изданиях называют врагами пчёл.

Пользу мохнатых шмелей неумолимо исследователю и преобразователю природы Карпухину доказывать не надо. Толстых мохнатых созданий он разводит, чтобы улучшить здоровье медоносных пчёл.

— Дело это очень нужное, — объясняет шмелевод. — Ведь человек веками опекает пчёл: создаёт им комфортные условия для жизни, борется с их болезнями. В результате иммунитет пчёл ослабел. А вот шмели без контакта с человеком иммунитет сохранили. Им не знакомы многие заболевания и клещи. Поэтому необходима селекция между пчелой и шмелем, чтобы получить шмелевидных пчёл,

Однако Карпухина вообще переубедить невозможно, а уж тем более в вопросах селекции.

— Шмели мирно уживаются в одном улье с пчелой, при этом мохнатые являются как бы стимулятором для медоносных пчёл, побуждая их летать за взятком даже в неблагоприятную погоду. Присутствие шмелей снижает роевность. При совместной зимовке семья выходит весной очень крепкой, — приводит аргументы в пользу своей теории народный генетик. — А чтобы добиться результата, гены надо сначала разбить, как шары в бильярде, а потом сложить, как тебе надо.

могли бы принести пользу человечеству. Но вот нет у меня условий для работы над своими исследованиями.

— Чтобы убедить нашего опытного пчеловода, что невозможно скрестить пчёл и шмелей, мы уже собирались выделить ему лабораторию на опытной станции, — рассказывает Николай Гранкин. — Но не успели — неожиданно нас закрыли. И со своими идеями Карпухин остаётся один на один, поскольку все его выводы для официальной науки, мягко говоря, неожиданны.

Самому Дмитрию Карпухину за долгую жизнь не удалось скопить на исследования.

Чудеса селекции



Пчеловод Карпухин запросто берёт в руки гнездо шершней

Вот с таким подходом он и выращивает свои фруктово-овощи, которых, как утверждают ученые, в природе не может быть. И пока профессор доказывает нецелесообразность сбора шмелиного мёда, шмелевод его добывает и угощает гостей. Вкус — словами не передать, надо пробовать!

— Никого же не удивляет, что козье, коровье, кобылье и прочие виды молока отличаются, хоть всё это молоко, — смеётся всегда хозяин, наблюдая недоумение на лицах гостей при дегустации. — Так чему удивляться, если шмелиный и пчелиный мёд разного вкуса. А от шмелиных пчёл мёд совсем другого вкуса будет. Уже в обозримом будущем они

которые унаследуют от родителей лучшие качества.

— Селекционная работа по скрещиванию пчёл и шмелей — это давняя мечта Карпухина, — вспоминает директор бывшей станции по пчеловодству доктор сельхознаук, профессор ОГУ, действительный член Российской экологической академии Николай Гранкин. — Сколько я ни бился, доказывая, что это невозможно, Карпухин упорно настаивает на своём. А даже если бы это было возможно, то не имеет практического значения, поскольку от шмелиной семьи только стакан мёда можно получить. Однако при сборе семью придется разрушить.

— Карпухин был ценнейшим работником пчелостанции: он занимался выводом пчеломатов, — говорит Гранкин. — Они поставились тысячам пчел более чем в половину регионов страны. В том числе и в теперь всемирно известную компанию «Тенториум». Вот если бы таким специалистом, как Карпухин, платили авторские, тогда бы он имел средства. А так остаются идеи, к сожалению, неостребованными, хотя рациональное зерно есть в любой гипотезе, задумке, мечте.

Если кому-то интересны замислы и опыт Дмитрия Карпухина, он готов поделиться своими знаниями со всеми при личных встречах, беседах. Адрес и телефон мценского мичуринца есть в редакции.

Весна поисковиков

Кристина ВЫГЛЯДОВСКАЯ

Члены поискового отряда судебных приставов «Память» в составе поискового объединения «Взлет» обнаружили останки четырех бойцов Красной Армии, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Поисковые работы проводились в Свердловском районе Орловской области. Останки четырех человек были обнаружены вблизи деревни Сандровка. По находившимся при них остаткам амуниции, каскам и боеприпасам поисковики установили принадлежность бойцов к Красной Армии. К сожалению, личных именных вещей при них не найдено.

До торжественного захоронения останки были переданы на ответственное хранение главе Красноармейского сельского поселения.

Стресс работе не помощник

Николай ОЗЕРОВ

Благодаря профессиональной психологической поддержке безработные обретают веру в свои силы.

В центре занятости населения Железнодорожного района Орла для безработных инвалидов II и III групп был проведен психологический тренинг. К концу занятий его участники смогли не только избавиться от тягостного ощущения ненужности обществу, но и научиться грамотно составлять резюме, ознакомились с технологиями эффективного ведения телефонных переговоров и личного собеседования с работодателем.

Подобный тренинг для инвалидов недавно прошёл и в центре занятости населения Дмитровского района. Его провёл опытный психолог из Орла Александр Чукин, сотрудничающий со службой занятости уже много лет. До этого он же был ведущим трёхдневного психологического тренинга для группы из 13 залоговских безработных.

ЦИФРА

> 1000

безработных нашего региона ежегодно получают психологическую поддержку.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Елена Левых, директор центра занятости населения Дмитровского района:
— Психологическая поддержка повышает самооценку безработных. Благодаря психологическим тренингам у состоящих длительное время на учёте, испытывающих трудности в общении с работодателями и находящихся в состоянии депрессии людей снижается уровень тревожности и появляется мотивация к трудоустройству.

Забрал огонь

Роман АЛЕКСАНДРОВ

В Малоархангельском районе в пожаре погиб хозяин дома.

Небольшой деревянный частный домик загорелся в д. Губкино. Почувствовав запах гари, соседи вызвали пожарных. Потушив огонь, при разборе завалов спасатели обнаружили труп мужчины. Видимо, он спал, когда пламя охватило помещение, а потому выбраться не успел.

Огонь уничтожил кровлю, дом выгорел полностью изнутри. Причины пожара еще предстоит выяснить экспертам.

Похищен и убит

Роман АЛЕКСАНДРОВ

Жителя Краснозоренского района утопили из-за ревности.

Местная жительница обратилась в полицию с сообщением, что ее 38-летний сожитель ушел ночью с двумя неизвестными мужчинами и не вернулся. Как выяснило следствие, из-за заявительницы между пропавшим мужчиной и 46-летним местным предпринимателем на почве ревности накануне возник конфликт.

В итоге 27-летний и 28-летний родственники бизнесмена под предлогом помочь вытаскать застрявшую машину вызвали потерпевшего на улицу. Вместе с предпринимателем они избili мужчину, на сильно посадили его в машину и вывезли в район заброшенной д. Губаревки, где в заполненном водой подвале утопили.

Подозреваемые задержаны.

ОАО «РЖД» проводит аукцион по продаже земельного участка общей площадью 400 776 кв. м, расположенного по адресу: г.Орел, Железнодорожный район, Новосильское шоссе.

Минимальная цена продажи объекта - 52 800 000 (пятьдесят два миллиона восемьсот тысяч) рублей 00 копеек (земельный участок НДС не облагается).

Аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений по цене № 1452/ОА - МОСК/14, состоится **26 мая 2014 года в 14.00 по адресу: г. Москва, Давыдовский переулок, дом 5, каб. 204.**

Заявки принимаются **21 мая 2014 г. не позднее 12.00 московского времени по адресу: г. Москва, Давыдовский пер., д. 5, каб. 204.**

Информация о торгах размещена на сайте: www.rzd.ru (раздел «Тендеры»), www.property.rzd.ru (раздел «Торги»).

Контакты для получения информации:
тел.: (499) 266-14-41, 266-78-13, факс: (499) 266-04-91, e-mail: arenda-mzd@mail.ru



ЮБИЛЕЙ

Четверть века епископа Антония

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Вскоре Иван Черемисов поступает на учебу в Минскую духовную семинарию, славившуюся высоким уровнем богословского образования. Однако в конце 1950-х годов молодого Ивана Черемисова, не посмотрев на то, что он учился, призвали в армию. В то время так поступали довольно часто по указанию властей, надеясь, что, пройдя службу в армии, молодой человек забросит учебу в семинарии. Тем не менее служил он, по признанию его командиров, честно, был исполнительен. Однако всегда улачивал минуту, чтобы помолиться — уже в постели, не нарушая армейского устава, накрывшись с головой одеялом, где, казалось бы, никто не мог ему помешать. Но это не укрылось от глаз и ушей замполита. Юношу вызвали на допрос с пристрастием к руководству части. Присутствовал сам генерал. Отчитывали молодого человека грубо, щедро переспавая речь матом. Однако он спокойно ответил, что от Бога не откажется, а порядка воинской части не нарушает. Взбешенное военное начальство грубо выгнало вон из кабинета смиренного Ивана, но отступило от желания запретить ему молиться. Да и было ли это желание искренним?

После прохождения службы Иван Черемисов не отступил от задуманного. Он заканчивает получение светского средне-специального музыкального образования и, отработав год по своей специальности, получает возможность поступить в Московскую духовную семинарию, а затем и в академию.

В 1965—1972 гг. Иван Черемисов учится и живет в Троице-Сергиевой лавре, познавая сокровища богословской мысли. Он отличался завидным прилежанием, вскоре стал иподиаконом, а затем личным секретарем будущего митрополита Коломенского и Крутицкого Ювеналия, являвшегося тогда заместителем председателя Отдела внешних церковных сношений. Это было время, когда значительную роль в церкви стал играть выдающийся митрополит Николай (Ротов), поставивший целью омоложения рядов церковнослужителей, что спасло Церковь, находившуюся под прессм атеистической власти. Встреча с митрополитом — одним из самых крупных деятелей Русской Православной Церкви за всю ее историю — произвела сильное впечатление на молодого иподиакона.

Незадолго до окончания академии Иоанн Черемисов, по благословению Святейшего Патриарха Пимена, вступил на путь монашеского служения. За два часа до своей смерти его духовник о. Антоний из далекой Литвы проинструктировал для отрока благословение на принятие пострига, телеграмму, испытывая большую духовную радость на своем смертном одре, как потом узнал Иоанн. Постриг состоялся вечером 7 апреля 1971 года в праздник Богородицы. Его совершил ректор академии епископ Филарет, будущий митрополит и Патриарший экзарх Белоруси. 14 апреля 1971 года, в Страстную среду, в Покровском храме Московской духовной академии епископ Филарет рукоположил монаха Антония во иеродиакона.

Отличаясь большими способностями к учению, иеродиакон Антоний продолжил учебу в аспирантуре Московской духовной академии. Темой научной работы он избрал исследование деятельности выдающегося библиста XIX—XX вв. профессора Н. Н. Глубоковского и его знаменитый труд «Благоговение святого апостола Павла по его происхождению и существу». В 1972 году ему была присуждена степень кандидата богословия.

4 ноября 1972 года, в день Казанской иконы Божией Матери, председатель Отдела внешних церковных связей Московской Патриархии митрополит Ювеналий рукоположил иеродиакона Антония во иеромонаха.

В то время у нашей Церкви появилась возможность самых талантливых студентов и аспирантов духовных учебных заведений направлять



на учебу в зарубежные христианские учебные заведения. Выбирали лучших из лучших. В 1973 году иеромонаху Антонию выпала честь продолжить свою учебу в Экуменическом институте швейцарского города Боссе, основанном при Всемирном Совете Церквей. Здесь преподавали ведущие европейские богословы того времени. Несколько лет обучения в этом блестящем учебном заведении позволили иеромонаху Антонию лучше понять расхождение протестантских теологов с истинным православным учением, еще более укрепиться в своей вере и научиться приемам полемике с инославыми. Кроме того, это обучение стало для молодого человека и школой церковной дипломатии. Для научно-богословской работы он выбрал тему, связывающую христианство с современностью: «Роль женщины в современном обществе в преломлении Библии». Институт иеромонах Антоний окончил со степенью бакалавра.

Важнейшим событием периода учебы в Швейцарии стало личное знакомство и общение иеромонаха Антония с будущим Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом, с 1971 года — архимандритом и представителем Московского Патриархата при Всемирном Совете Церквей в Женеве, где и стажировался о. Антоний.

В 1975 году иеромонах Антоний возвращается в Россию и в 1975—1979 годах несет послушание в качестве благочинного родного для него Свято-Духова монастыря в Вильно, а с 1979 по 1982 год — настоятеля Благовещенского собора в Каунасе и благочинного храмов Каунасского округа. 8 апреля 1979 года иеромонах Антоний (Черемисов) был возведен в сан игумена. В это время началось некое ослабление гонений на Церковь.

Поскольку у игумена Антония был уже неоценимый опыт церковного дипломата, в 1982 году Отдел внешних церковных сношений командировал его на три года в Японию в качестве заместителя настоятеля Московского Патриаршего подворья при Автономной Японской Православной Церкви в Токио. Там на него кроме дипломатических были возложены и многие обязанности, связанные с деятельностью подво-

« 20 июля 1990 года Священным синодом епископу Антонию (Черемисову) было определено быть епископом Красноярским и Енисейским. 21 год он возглавлял Красноярскую епархию, которая поначалу насчитывала не более десяти храмов и столько же пожилых священников.

рья и окормлением русских и японских прихожан. Приближался перелом в отношениях государства и Церкви, связанный с подготовкой празднования 1000-летия Крещения Руси. Игумен Антоний в ноябре 1986 года был назначен на должность благочинного первого из возвращенных Церкви к этому празднику древнейшего московского Данилова монастыря. Оби-

тель лежала в ужасающих руинах. Проводя реставрацию, многие церковные люди опасались, что после праздника монастырь будет закрыт для широкого посещения верующих. Однако этого по воле Божией не случилось. 24 марта 1987 года игумен Антоний был возведен в сан архимандрита.

10 апреля 1989 года определен Святейшим Патриархом Кириллом и Священного си-

нода архимандрит Антоний был поставлен епископом Виленским и Литовским. В Лазареву субботу, 22 апреля, за Божественной литургией в Свято-Троицком соборе Данилова монастыря была совершена его епископская хиротония.

После неполного года служения в Литве в атмосфере сложных межконфессиональных и межнациональных проблем, когда в Литве, первой из советских республик, была принята Декларация о суверенитете, епископа Антония как уже авторитетного иерарха выдвинули кандидатом в депутаты Сейма Литвы от округа Снекус.

Однако незадолго до выборов он был отозван нынешним лжепатриархом Филаретом (Денисенко) Священным синодом в Москву и 25 января 1990 года получил назначение в Сибирь, где тогда было очень мало епархий и храмов, на новообразованную Тобольско-Тюменскую кафедру. Вскоре из Новосибирско-Барнаульской епархии была выделена в качестве самостоятельной Красноярская епархия. 20 июля 1990 года Священным синодом епископу Антонию (Черемисову) было определено быть епископом Красноярским и Енисейским.

21 год он возглавлял Красноярскую епархию, которая поначалу насчитывала не более десяти храмов и столько же пожилых священников. Через некоторое время из епархии были выделены Кемеровская и Новокузнецкая, Абаканская и Кызылская епархии. Красноярский край многие десятилетия был местом ссылки и лагерей. Местные руководители были первоначально недоброжелательны. Владыка Антоний собрал вокруг себя православное братство, построившее и восстановившее около трехсот храмов. Кроме того, с 17 июля по 29 декабря 1999 года владыка временно управлял Абаканской и Кызылской епархией.

Проводившиеся по инициативе архиепископа Антония социальные акции, культурные мероприятия, научно-практические форумы существенно укрепили сибиряков в их приверженности традиционному духовному ценностям. Стали проводиться такие масштабные форумы, как «Рождественские образовательные чтения», пасхальные фестивали искусств и благотворительности, фестивали духовной музыки «Покровские встречи», выставки-ярмарки «Православная Русь» и многие иные акции. В Красноярске была открыта православная гимназия, создан Архиепископский образовательный центр. Большой общественный резонанс вызвала работа «Плавающего православного славянского университета» Свято-Кирилло-Мефодиевской научной социологической лаборатории (организованной совместно с кафедрой религиоведения КГПУ). Архиепископ Антоний много пи-

сал, в том числе его публикации выходили и за рубежом.

19 февраля 1999 г. владыка был возведен в сан архиепископа. Решением Священного синода от 30 мая 2011 года в связи с преобразованием Енисейской епархии владыке был присвоен титул «Красноярский и Ачинский».

В период работы в Сибире владыка был удостоен звания почетного гражданина г. Красноярска (1999 г.), почетного гражданина Туруханского района (2009 г.), почетного гражданина г. Минусинска (2007 г.), избран действительным членом Петровской академии наук и искусств Санкт-Петербурга, стал почетным профессором Красноярской государственной академии музыки и театра и Красноярского аграрного университета, действительным членом Российского географического общества, членом Союза журналистов России, с марта 2007 г. — почетным членом экспертного совета международного благотворительного фонда «Меценаты столетия».

Решением Священного синода 5 октября 2011 года архиепископ Антоний был переведен на Орловскую кафедру. За три года его пребывания в нашем крае им были сделаны воистину судьбоносные шаги. Был образован монастырь святого Кукши, проведено торжественное празднование 900-летия его подвижничества кончины, которое архипастырь вынес практически на своих плечах. В епархии впервые в ее истории учреждена епархиальная награда благословением Святейшего Патриарха Кирилла — епархиальная медаль святого Кукши трех степеней. По личной инициативе владыки в епархии организованы ежегодные рождественские чтения и пасхальный фестиваль. Подготовлены материалы для учреждения Собора орловских святых. Владыка — неперемный участник организуемых в епархии церковных художественных выставок. Многие знают, что владыка, которого отличает глубокая богословская ученость, любит церковную службу и сугубую молитву, постоянно организует крестные ходы по территории епархии. По его инициативе состоялась закладка Благовещенского храма на территории Успенского мужского монастыря в честь 250-летия Орловской епархии. Архиепископа Антония отличает личная щедрая благотворительность. Многие начинания в епархии проводятся благодаря его непосредственной финансовой помощи и организационной поддержке.

За свои труды по славу святой Церкви он был награжден церковными орденами: прп. Сергия Радонежского (II степени, 1989 г.), св. блвг. кн. Даниила Московского (II и III степени), свт. Иннокентия, митрополита Московского (II степени, 2004 г.), прп. Серафима Саровского (II степени, 2007 г.), орденом святителя Алексия, митрополита Московского (II степени), (II степени), а также крестом и медалью св. ап. Иоанна Богослова Элладской Православной Церкви.

Вклад архиепископа в развитие православия был отмечен рядом государственных, светских и общественных наград. Архиепископ Антоний награжден орденом Дружбы, орденом Почета, орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени, орденом Св. благокн. Александра Невского «За труды и Отечество» II степени, орденом Св. Дмитрия Донского, золотой звездой «Во имя жизни на земле» фонда «Меценаты Столетия», казначим орденом «За Веру и Отечество», орденом «За Веру и Верность», почетным знаком Красноярского края «Духовность и созидание» 2009 г., знаком отличия Красноярского края «За трудовые заслуги» 2011 г., орденом «За заслуги перед Хакассией» 2009 г., а также многими медалями, в том числе медалью «Георгия Жукова», «55 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне», «За службу казачеству», «За жертвенное служение» и рядом других наград.

В. А. ЛИВЦОВ, доктор исторических наук, профессор Орловского государственного университета



НОВОСТИ

В новом храме

Марьяна МИЩЕНКО

В пасхальные дни для прихожан открыл двери новый храм в честь Казанской Иконы Божией Матери.

Официальное открытие гарнизонного храма на Наугорском шоссе планируется к концу мая, на праздник Вознесения Господня. Но в храме уже проводятся церковные службы по большим православным праздникам.

Настоятель храма — руководитель отдела по взаимодействию с Вооружёнными силами и правоохранительными учреждениями Орловско-Ливенской епархии — протоиерей Григорий Смирнов рассказал, что накануне праздничной службы в храм принесли освящать яйца и куличи десятки прихожан.

Строительство гарнизонного храма в честь Казанской иконы Божией Матери начато в Орле еще в 2011 году на пожертвования орловских воинов.

Эстафета добра

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

На Орловщине завершилась пасхальная акция добрых дел, организованная «Орловской православной инициативой».

По предложению этой общественной организации жители Орла и области в течение нескольких недель собирали вещи для нуждающихся дмитровцев. Подарков набралось на три «газели». 26 апреля все собранные орловцами вещи будут отправлены в женский монастырь святой блаженной Ксении Петербургской, что находится в селе Дюбенкино Дмитровского района, для передачи малообеспеченным семьям.

Шаблыкинские клёны

Анна БОГУЛА

Более тысячи шаблыкинцев выйдут на всероссийский субботник 26 апреля.

Чистоту и порядок будут наводить 72 трудовые коллектива и 11 образовательных учреждений.

— Мы планируем обустроить 15 родников и скважин, почти 3 километра берегов рек и более километра пригородных лесов, — рассказывает главный специалист по охране окружающей среды района Владимир Крылов.

Также он подчеркнул, что в рамках экологического двухмесячника должно быть ликвидировано 20 свалок и около 45 тонн мусора.

Будут уделять внимание и озеленению района. Так, на месте елового леса, погибшего от жука-короеда, планируется посадить 2,8 га леса из ценного клена. Всего в районе планируется высадить более тысячи деревьев.

Спортивный сезон

Кристина ВЫГЛЯДОВСКАЯ

В Нарышкино началась работа по благоустройству центрального стадиона «Юность».

Сейчас уже побелены деревья и бордюры, убран мусор. Самая ответственная часть работы — подготовка футбольного поля к спортивному сезону. Для лучшего роста зеленого газона в почву внесли минеральные удобрения.

Проведен также текущий ремонт трибун и начались работы на футбольном поле с искусственным покрытием. Основание под искусственной травкой планируют засыпать специальной крошкой.

В этом году на стадионе начнется строительство многофункционального спортивного комплекса. Сейчас идет подготовка площадки под строительство.

Школьники — уже граждане

Марьяна БИР

В Урицком районе прошел урок гражданственности для будущих избирателей «Сделай выбор — твой долг и твое право».

Мероприятие прошло в библиотеке поселка Нарышкино. В своем выступлении перед десятиклассниками школы № 1 п. Нарышкино председатель территориальной избирательной комиссии Урицкого района Елена Лаврищева познакомила ребят с электронными ресурсами сайтов Центральной избирательной комиссии РФ, избирательной комиссии Орловской области, адресованными молодежи, а также призвала их принять участие в областных и районных конкурсах для молодых и будущих избирателей.

— Участие в выборах — это показатель гражданской зрелости и самостоятельности, готовности к тому, чтобы взять на себя ответственность за формирование власти, за будущее России, — резюмировала Елена Лаврищева в конце урока.

ОАО «РЖД» проводит аукцион по продаже

земельного участка общей площадью 32 230 кв. м., расположенного по адресу: г.Орел, Железнодорожный район, Новосильское шоссе.

Минимальная цена продажи объекта — 6 224 000 (шесть миллионов двести двадцать четыре тысячи) рублей 00 копеек (земельный участок НДС не облагается).

Аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений по цене № 1451/ОА - МОСК/14, состоится 27 мая 2014 года в 14.00, по адресу: г. Москва, Давыдовский переулок, дом 5, каб. 204.

Заявки принимаются 22 мая 2014 г. не позднее 12.00 московского времени по адресу: г. Москва, Давыдовский пер., д. 5, каб. 204.

Информация о торгах размещена на сайтах: www.rzd.ru (раздел «Тендеры»), www.property.rzd.ru (раздел «Торги»).

Контакты для получения информации:

тел. (499) 266-14-41, 266-78-13, факс: (499) 266-04-91, e-mail: arenda-mzd@mail.ru

На правах рекламы



Бессмennyй «Часовой»

Андрей ЗИМАРЕВ

94 года — такой срок жизни судьба отмерила нашему земляку русскому офицеру Василию Орехову. Участник Первой мировой и Гражданской войн, видный деятель белой эмиграции на чужбине стал известным журналистом. Для многих русских эмигрантов его журнал «Часовой» оказался последней нитью, связывавшей их с навсегда утраченной родиной.

«ЗА ДОБЛЕСТЬ И ОТВАГУ НАГРАЖДАЕТСЯ»

Пожелтевший от времени лист бумаги. «Самый дорогой для меня документ», — называл его капитан Императорской армии Василий Васильевич Орехов. Написанный рукой полкового писаря текст гласил: «Штаб 29-й пехотной дивизии по части инспекторской, 17 сентября 1915 года, г. Рига, действующая армия. Выписка из Приказа 1-й армии, объявленного 28-му армейскому корпусу.

11 июля, исполняя приказ командира полка, командующий 7-й ротой прапорщик Орехов Василий в бою под селом Ковыново Ковенской губернии, за два дня до того раненный в плечо и оставшийся в строю, вступил во временное командование батальоном после выбытия командира. Ввиду необходимости отразить наступление неприятельских частей, прапорщик Орехов бросился занимать образовавшуюся после разрыва снаряда воронку, увлекая за собой уцелевших чинов Второго батальона».

Ураганная стрельба германской артиллерии, поток бомб и ручных гранат, дождь ружейных пуль не остановили храброго офицера. Орехов, увлекая за собой солдат, повел оставшихся в живых на штурм вражеских окопов. У самых немецких позиций прапорщика ранило в ногу шрапнелью, и одновременно он получил контузию. Но, чтобы показать пример нижним чинам, Орехов приказал двоим солдатам поднять его на руки. С криком «ура!» офицер повел их на вражеские окопы.

За тот бой Орехов удостоился редкой и почетной награды — именного Георгиевского ордена. Молодому офицеру еще не исполнилось и двадцати.

Василий родился и вырос в родовом имении Гостинин в Миенском уезде Орловской губернии. В самом начале Первой мировой войны он ушел на фронт добровольцем — в 113-й Старорусский полк. Упомянутое в приказе серьезное ранение едва не стоило ему ноги — спасибо полевым врачам, сумевшим спасти молодого человека от ампутации. Оправившись, прапорщик меняет полевые

окопы на учебную скамью. Уже понохавшего пороку бойца направляют в Виленское пехотное военное училище. Дальнейшая карьера Орехова оказалась связана с железнодорожными войсками. На дворе стоял март 1917-го. После отречения Николая II Василий Орехов приносит присягу великому князю Михаилу Александровичу. Но тут же приходит известие, что и царский брат отказывается принять трон. Россия стремительно погружается в революционную смуту...

НА ФРОНТАХ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

Вернувшись на фронт, он становится свидетелем стремительного развала армии. 15-й Ударный батальон, в котором воюет Орехов, формировался из верных присяге офицеров. С группой единомышленников Орехов делает попытку прорваться на юг, в Добровольскую армию генерала Корнилова, отбиваясь и от наседающих кайзеровских войск, и от многочисленных банд, наводнивших центральные губернии рухнувшей империи. Василий Васильевич уже командир роты. Снова и снова, несмотря на получаемые ранения, капитан ведет в атаку своих бойцов на бронепоезде «За честь родины». Командование по достоинству оценило и его талант администратора, поставив командантом в город Казатин, а позднее — в Фастов. В последний он прибыл сразу после учиненного петлюровцами еврейского погрома и активно участвовал в наведении порядка и оказании помощи пострадавшим.

Дальнейшие страницы истории Белого движения всем известны — после разгрома армии Деникина остатки воинства стремительно откатывались к последнему естественному рубежу своей обороны — к Крыму. Орехов прибыл туда кружным путем, через Польшу, Чехословакию, Югославию и Болгарию. Здесь блестящий офицер вновь проявил себя, отличившись при разгроме 2-й Конной армии красного командира Жлобы. В эмиграцию Василий Васильевич последовал за своим патроном, легендарным генералом Петром Врангелем. К этому времени относится его первый опыт журналистской работы — Орехов начинает издавать машинописный журнал «Галлиполи», постоянными читателями которого становятся солдаты-белогвардейцы.

КАК ОФИЦЕР СТАЛ ЖУРНАЛИСТОМ

Чтобы не умереть с голоду, выброшенные на чужбину люди хватались за любую работу — устраивались на заводы, спускались в угольные шахты, садились за руль такси в европейских столицах, шли добровольцами во фран-



Заблудившиеся казаки в октябре 1936 года на Харбинском шоссе.

«У самых немецких позиций прапорщика ранило в ногу шрапнелью, и одновременно он получил контузию. Но, чтобы показать пример нижним чинам, Орехов приказал двоим солдатам поднять его на руки. С криком «ура!» офицер повел их на вражеские окопы.

цузский Иностранной легион... Капитан Орехов трудился в небольшой строительной фирме в Болгарии. Позднее ему удалось получить французскую визу и переехать в Париж. Ни образование, ни богатый офицерский послужный список французских работодателей не интересовали. В течение трех лет бывший офицер работал простым слесарем на заводе «Рено», где тогда имевшем славу европейского автогиганта.

О потерянной родине вчерашним добровольцам напоминали многочисленные офицерские организации, объединявшие бойцов бывших Бельгийских армий. Бессмennyй секретарем одной из них, носившей название «Галлиполийское собрание», становится Василий Орехов. В скромных и тесных помещениях собрания офицеры выступали с лекциями и докладами, сюда приезжали вид-



формации и материалов о политических движениях как среди эмиграции, так и в странах, разместивших у себя беженцев из России. Когда во Франции пришли к власти социалисты и страна резко «полевела», Василий Орехов вместе со своим детищем переехал в соседнюю Бельгию. Вплоть до 1940 года — оккупации страны фашистскими войсками — увидели свет 252 выпуска «Часового». Окупационные власти на какое-то время закрыли журнал, но вскоре политика показной дружбы между Сталиным и Гитлером, демонстрировавшая немешательство в «русские дела», сняла установленный запрет. Еще раньше, в 1936 году, Василий Орехов организует в Брюсселе «Русское национальное объединение» (РНО) с отделениями в крупнейших бельгийских городах. После начала Второй мировой войны отдели и представительств РНО создаются во многих других странах русско-го рассеяния, вплоть до Америки и Японии. Начавшуюся в тот год гражданскую войну в Испании русская эмиграция восприняла как продолжение российской трагедии. Сводки с фронтов с последующим анализом ситуации выходят в каждом номере журнала. Для советских офицеров, сражавшихся на стороне республиканцев, Орехов организовывал передачи испанского радио на русском языке. Свой голос, утраченный в годы войны, «Часовой» вновь обрел в 1947 году. Его № 263 открылся редакционной статьей «За Родину, Честь и Свободу»: «Ровно шесть лет тому назад, 10 мая 1941 года, по приказу из Берлина германские оккупационные власти закрыли «Часовой», объясняя запрещением журнала двумя мотивами: несоответствием его позиции с провозглашенным Гитлером «новым порядком», и вызывающим тоном некоторых статей по отношению к Советскому правительству, тогда еще дружественно-

ные общественные деятели русской эмиграции. В двадцатье годы в Париже появились первые крупные по эмиграционному меркам русские газеты — «Последние новости» и «Возрождение». Потребность в собственном военно-политическом издании ощущалась очень остро. Вот тогда и вспомнил генерал Врангель о своем подчиненном, уже имевшем опыт работы редактора, — капитане Василии Орехове.

Новое издание получило лаконичное и емкое название — «Часовой». В короткий срок Орехову удалось сколотить вполне работоспособную редакцию. Имена эмигрантов-публицистов Евгения Тарусского и Сергея Терещенко среди читающей публики уже хорошо знали.

БУДНИ «ЧАСОВОГО»

В середине 30-х годов журнал публиковал немало ин-

формации и материалов о политических движениях как среди эмиграции, так и в странах, разместивших у себя беженцев из России. Когда во Франции пришли к власти социалисты и страна резко «полевела», Василий Орехов вместе со своим детищем переехал в соседнюю Бельгию. Вплоть до 1940 года — оккупации страны фашистскими войсками — увидели свет 252 выпуска «Часового». Окупационные власти на какое-то время закрыли журнал, но вскоре политика показной дружбы между Сталиным и Гитлером, демонстрировавшая немешательство в «русские дела», сняла установленный запрет. Еще раньше, в 1936 году, Василий Орехов организует в Брюсселе «Русское национальное объединение» (РНО) с отделениями в крупнейших бельгийских городах. После начала Второй мировой войны отдели и представительств РНО создаются во многих других странах русско-го рассеяния, вплоть до Америки и Японии. Начавшуюся в тот год гражданскую войну в Испании русская эмиграция восприняла как продолжение российской трагедии. Сводки с фронтов с последующим анализом ситуации выходят в каждом номере журнала. Для советских офицеров, сражавшихся на стороне республиканцев, Орехов организовывал передачи испанского радио на русском языке. Свой голос, утраченный в годы войны, «Часовой» вновь обрел в 1947 году. Его № 263 открылся редакционной статьей «За Родину, Честь и Свободу»: «Ровно шесть лет тому назад, 10 мая 1941 года, по приказу из Берлина германские оккупационные власти закрыли «Часовой», объясняя запрещением журнала двумя мотивами: несоответствием его позиции с провозглашенным Гитлером «новым порядком», и вызывающим тоном некоторых статей по отношению к Советскому правительству, тогда еще дружественно-

но, молодой человек не всегда знает, в честь кого названа улица, на которой он живет. — Я вот живу на ул. Машкарина, а что он сделал, не знаю, — смущенно говорит мне один из школьников. Тем приятнее было лично мне объяснить мальчишке, что Иван Машкарин в апреле 1944 года командовал танковым батальоном

му Третьему рейху». С началом Великой Отечественной войны видный деятель эмиграции генерал Василий Бискупский было сделал попытку возобновить издание «Часового». Полученный из геббельсовского министерства пропаганды ответ был лаконичным и не терпящим сомнений: «Журнал может быть разрешен только при безоговорочном принятии его редакцией национал-социалистического воззрения на освободительную роль Германии в восточных землях». В этих условиях «Часовой» предпочел замолчать — на шесть ближайших лет.

«ОСТАЛАСЬ ТОЛЬКО ВЫПРАВКА ДА ЧЕСТЬ»

В начале 1950-х американцы приступили к созданию мощного пропагандистского оружия против СССР — радиостанции, первоначально называвшейся «Радио Освобождение», но потом переименованной в «Радио Свобода». К своим операциям западные спецслужбы предпологаи привлечь и круги белой эмиграции, создав некий объединяющий все течен комитет, от имени которого и предполагалось начать вещание. Предложение о сотрудничестве было сделано и руководству журнала, но, несмотря на заманчивые посулы, Орехов с коллегами на контакт с проводниками политики США не пошел.

Тем не менее «Часовой» стоял на своем посту еще долгие десятилетия — до 1988 года. К этому моменту журнал давно перестал быть информационным вестником русской военной эмиграции. Скорее, он приобрел историко-мемориальный характер. Выпускался «Часовой» мизерным тиражом и распространялся среди последних оставшихся в живых эмигрантов первой волны. Памятню событию — тысячелетию Крещения Руси — был посвящен последний, 669-й, номер, который его бессмennyй редактор выпустил на 92-м году жизни.

Василий Васильевич Орехов скончался 6 июля 1990 года в Брюсселе. В последний путь русского офицера уже не провожали его сослуживцы — их он пережил всех. За гробом шли только родные и близкие — сын Дмитрий, дочь Софья с мужем и внук, известный политолог-германист Александр Рар. Именно тогда была перевернута последняя страница в насыщенной событиями истории печатного дела белой эмиграции. «Наш скромный журнал всегда боролся за одно и то же — за Россию, за ее национальную честь, за ее свободу», — любил говорить его издатель. Таким был и сам Василий Орехов — отважным и бесстрашным воином, жестким и бескомпромиссным журналистом, настоящим патриотом своего Отечества.

Навстречу выпускникам

Екатерина АРТЮХОВА

В Орловском реставрационно-строительном техникуме прошел круглый стол на тему «Взаимодействие образовательных учреждений среднего профессионального образования Орловской области и работодателей по вопросам трудоустройства выпускников».

Встреча, на которую пришли представители органов исполнительной власти, руководители образовательных учреждений региона и потенциальные работодатели. — Приближается окончание учебного года, — открывая круглый стол, отметила руководитель областного департамента образования и молодежной политики Галина Казначеева. — Новоиспеченные специалисты, получив дипломы, начнут искать работу. Наша задача — сделать все возможное, чтобы, устроившись на работу, молодежь закрепились на местах. По статистике, трудоустраиваются 75% выпускников, но закрепляются меньше половины из них.

Основная причина этого — отсутствие у выпускников опыта работы и низкая оплата труда. По мнению Казначеевой, работодатели должны заранее делать запрос на специалистов, которые потребуются им в ближайшие годы и организовывать для них производственную практику. — Большое значение имеет и размер зарплаты, — подчеркнула она. — Не так давно она выросла у медиков. Как следствие — в прошлом году на медицинские специальности орловского медколледжа был конкурс четыре человека на место. Если бы наши производственники увеличили зарплату молодым специалистам, выпускники пошли бы учиться и на токарей, и на плотников, и на портных. По прежнему эти специальности являются достаточно востребованными, но в тоже время самыми непопулярными среди абитуриентов.

Сегодня на Орловщине работает 21 заведение начального и среднего специального профессионального образования, в них по 43 специальностям обучаются 10 280 человек.

По словам руководителей орловских колледжей и техникумов, устроить студентов на практику — не проблема. А вот с трудоустройством дело обстоит сложнее. Да и сами выпускники предпочитают работать в офисах, а не на производстве.

«Ты в памяти друзей всегда...»

Александр САВЧЕНКО

Под таким названием на днях прошел вечер памяти орловского поэта Вадима Ерёмина в библиотечно-информационном центре ЦБС города Орла.

В библиотеке, носившей имя Вадима Ерёмина, собрались школьники Северного района города Орла, друзья, соратники и многочисленные почитатели его таланта. Поэт и прозаик, удивительно тонко писавший и для детей, и для взрослых, лауреат трех престижных всероссийских литературных премий очень рано ушел из жизни, оставив после себя более 15 замечательных книг, множество статей и выступлений в газетах и журналах. Имя Вадима Ерёмина было широко известно далеко за пределами родной Орловщины, которой поэт посвятил немало вдохновенных строк.

Они звучали на вечер памяти в исполнении юных читателей, его друзей и коллег по творческому цеху. Много интересного рассказала собравшимся известная орловская художница Людмила Жмакина, которой довелось делать иллюстрации ко многим книгам Вадима Ерёмина.

Самыми теплыми воспоминаниями об этом замечательном человеке поделились друг и редактор его произведений Наталья Смоголь, его сын Олег и внучка Анна, — рассказала директор библиотечно-информационного центра Екатерина Крестянина. — Участники встречи также посетили нашу музейную экспозицию, посвященную жизни и творческому пути Вадима Ерёмина.

Памяти Леонида Фомина

Алексей КОНДРАТЕНКО

Памяти журналиста и поэта Леонида Фомина (1948–2011) была посвящена встреча, состоявшаяся в Орловском Доме литераторов.

В памятный мероприятия приняли участие члены Орловской организации Союза писателей России и литературного сообщества «Родное Полесье» им. П. Проскурина. Они поделились своими воспоминаниями о коллеге, прочли его стихи, рассказы, отрывки из отзывов на книги.

Леонид Фомин более 30 лет работал в должностной районной газете, был одним из самых активных внешних авторов «Орловской правды», его стихи печатались во всевозможных сборниках поэзии. Автор нескольких книг, лауреат областной журналистской премии имени И. Тургенева, заслуженный работник культуры России, он в первую очередь был искренним самолюбивым поэтом, тонко чувствующим русское слово, умевшим короткой фразой показать характер человека и его чувства.

На помощь сверстнику

Роман АЛЕКСАНДРОВ

В региональном УФСКН прошел обучающий семинар волонтеров антинаркотической направленности «Равный обучает равного».

Только в третьем квартале 2013 года в медучреждения области с диагнозом «передозировка наркотиками» было госпитализировано 38 человек, что на 25 больше, чем в 2012 году. За год количество лиц, употребляющих наркотические и психотропные вещества, выросло в регионе с 776 до 837 человек. Несовременные в основном употребляют марихуану и синтетические каннабиноиды — «спайсы».

В работе семинара приняли участие более 60 орловских студентов. Начальник отдела межведомственного взаимодействия и профилактики регионального управления наркоконтроля Анжела Сотникова и заместитель главного врача областного наркодиспансера Ольга Прытков рассказали о последствиях употребления наркотиков с демонстрацией видеоматериалов.

По окончании семинара его участники получили сертификаты волонтерского антинаркотического движения.

Герои Первой мировой войны глазами потомков

Автономная некоммерческая организация «Институт региональных проблем» и журнал «Дилетант» объявляют о старте творческого конкурса для школьников «Герои Первой мировой войны».

К участию в конкурсе приглашаются школьники в возрасте от 7 до 17 лет, интересующие историей своей страны и вкладом, который совершили в нее наши предки.

Организаторы постараются дать максимальную свободу фантазии всех участников конкурса. К рассмотрению будут приняты изображения, выполненные с использованием любых средств для рисования, включая карандаши, гуашь, фломастеры, тушь, акварель, мелки, пастель, цветные ручки и т. д. А также произведения любого литературного жанра — сочинения, оды, песни, стихотворения или иное — по желанию автора. Кстати, ав-

тором работы может быть как один человек, так и группа, но не более чем из 10 участников. Приветствуется также использование фотографий и иллюстраций из семейного архива. Ограничиваться одной работой также не стоит, каждый может прислать до 10 текстов или рисунков.

Какова роль российской армии в Первой мировой войне? Какова цена участия наших солдат в военных действиях? Какие поступки участников войны вошли в историю? Какие были незаслуженно забыты? Свой взгляд на любой из этих или других вопросов смогут предложить все участники конкурса.

Авторы 10 лучших работ по оценкам компетентного жюри получат памятные сертификаты и призы.

Работы принимаются до 30 апреля 2014 года по электронной почте, на ящик konkurs1914@icomm.pro

Роман АЛЕКСАНДРОВ

В Орловском краеведческом музее открылась выставка, посвященная 80-летию учреждения звания Героя Советского Союза.

В апреле 1934 года этого высокого звания впервые были удостоены русские полярные летчики за спасение терпящих бедствие пассажиров и членов экипажа парохода «Челюскин». Звание Героя Советского Союза именно за воинские подвиги впервые получили участники войны в Испании. Среди них, кстати, есть наш земляк, уроженец поселка Колпна, летчик-истребитель Владимир Бочаров, получивший это звание посмертно.

В других странах существовали понятия «национальный герой», но это были неофициальные награды. Учреждение звания Героя Советского Союза было первым в истории и считается самым почетным в советской наградной иерархии, — рассказывает заместитель директора краеведческого музея по военно-патриотической работе Ирина Скрябченко.

В небольшом зале, в котором организована выставка, представлены документы, личные вещи, фотографии героев, принесенные их родственниками, некоторые из которых посети-

Зал героев



ли выставку в день ее открытия. Это родственники Ивана Холщакса, дед, внук и правнук Петра Труханова, дети и правнучка Михаила Пучкова. На выставке также присутствовали учащиеся 16-й и 32-й орловских школ. Ведь именно юному поколению необходимо передать знания о тех подвигах, которые совершили наши предки. К сожалению, молодой человек не всегда знает, в честь кого названа улица, на которой он живет. — Я вот живу на ул. Машкарина, а что он сделал, не знаю, — смущенно говорит мне один из школьников. Тем приятнее было лично мне объяснить мальчишке, что Иван Машкарин в апреле 1944 года командовал танковым батальоном

«В других странах существовали понятия «национальный герой», но это были неофициальные награды. Учреждение звания Героя Советского Союза было первым в истории и считается самым почетным в советской наградной иерархии.

и отличился в боях за освобождение Крыма. Он лично уничтожил шесть артиллерийских орудий, четыре пулемета, два миномета, несколько десятков немецких офицеров и солдат, но сам при этом погиб. Звание Героя Советского Союза он получил посмертно. Выставка продлится до конца мая.

